
� Obec Komorní Lhotka již po desáté
zve všechny občany a návštěvníky obce
na tradiční letní „LIGOTSKÝ JARMARK“,
který se v letošním roce bude konat ve
dnech 24. – 25. července.

V pátek 24. 7. 2009 od 17.00
hodiny v programu vystoupí
hudební skupina KLIPR z Ostravy,
Tomáš Klus z Třince a od 19.00
hodiny vystoupí skupina TURBO.
Do půlnoci bude k tanci i poslechu
hrát hudební skupina U.R.B.

V sobotu 25. 7. 2009 v dopole-
dním programu vystoupí mažoret-
ky, taneční klub Radost Bohumín

a zahraje dechová kapela SCEAV
Komorní Lhotka.

Ve 13.30 hodin zahraje dechová
kapela ze Slovenska DRIETOMAN-
KA, dětem se představí klaun HOP-
SALÍN, vystoupí děti základních
škol v Komorní Lhotce a Hnojníku.
Folklórem se představí kapela
NOWINA a taneční soubor ZAOL-
ZIE a hosté družebních obcí z Pol-
ska a Slovenska. K večeru
předvede své imitátorské umění
pan Petr Stebnický.

Večer nás čeká hudební vystou-
pení skupiny LIGOTSKÝ MARRAS,
SCORPIONS revival a tanci bude

hrát skupina D.A.D.
V prodejních stáncích bude

nabídnuta spousta dobrých jídel
a dobrého pití.

Doprovodnými akcemi je cyklo-
závod pro děti a mládež a novin-
kou je závod pro seniory
Mikroregionu obcí povodí Stonáv-
ky.

Další doprovodnou akcí bude
KOŠT VÍN VINAŘŮ JIŽNÍ MORAVY,
kterému bude předcházet klasická
degustace za účasti odborníků –
degustátorů.

Změna programu vyhrazena.

Oslavy výročí
v Řece…

více na str. 3

Festival
kreslení
podeváté…

více na str. 5

Písničkový
svátek ve
Stříteži…

více na str. 9
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� První květnovou sobotu se v polském
Jaworzu již tradičně prezentovaly sou-
bory z České republiky.

Kromě bohatého kulturního pro-
gramu měli návštěvníci možnost
ochutnat typicky české pokrmy
a nápoje, které nabízeli občané
mikroregionu obcí povodí Stonávky.

Stánek obsazený zástupci
Komorní Lhotky a Horních Tošano-
vic byl neustále v obležení. Nebylo

divu, že se po domácích koláčích
a voňavých bramborových plac-
kách jen zaprášilo. Velký zájem byl
i v místech, kde turistické informač-
ní centrum mikroregionu obcí
povodí Stonávky nabízelo své pro-
pagační materiály.

O kulturní program se postaraly
děti z české i polské základní školy
v Hnojníku, PZKO Śmiłowianie, cim-
bálová muzika Polanka, exotičtí

Sasani Africa a večer k tanci zahrála
Orchestra party.

Hezké slunečné počasí také při-
spělo k tomu, že se letošní půlkulaté
výročí slavností opravdu vydařilo.

Podle bohaté účasti je jisté, že se
tato akce dostala do povědomí
a chtěli bychom touto cestou
poděkovat všem, kdo se o to jakým-
koli způsobem zasloužili.

Hana Fujtíková, Stonax, o.p.s.

Tradiční květnové akci u našich polských sousedů letos přálo počasí

Pátý ročník českých dní v Jaworzu

Červen 2009

č.3/ ročník VI.

Charita Třinec
pomáhá

i mikroregionu

Ráda bych v krátkosti informo-
vala o činnosti Charity Třinec, kte-
rá oblastně zahrnuje území
Třinecka, Vendryně, Bystřice,
Nýdku, ale také Ropice a Stříteže.

Naši činnost jsme zaměřili
hlavně na pomoc rodinám peču-
jícím o svého rodinného přísluš-
níka doma, ve svém přirozeném
prostředí.

Od loňského roku zapůjčuje-
me zdravotní a kompenzační
pomůcky, jako jsou polohovací
postele, mechanické vozíky, cho-
dítka a další (bližší nabídka na
www.charitatrinec.cz). Někdo si
námi pronajatou pomůcku pone-
chá déle, někdo jen do doby, než
vyřídí poukaz přes pojišťovnu.
Dále od února tohoto roku posky-
tujeme i asistenční službu.
To znamená, že zaměstnáváme
proškolené pracovnice, které
rodinám pomůžou s péčí
o nemocného tím, že ji zastoupí
v době její nepřítomnosti. Asis-
tentka také může pomoci handi-
capovanému spoluobčanovi
nebo seniorovi zvládat některé
úkony, které třeba momentálně
sám nezvládá, ale je u něj šance
na zlepšení.

Prostředky k naši činnosti zís-
káváme hlavně ze zdrojů dobře
známé Třikrálové sbírky, z grantů,
ale také díky štědrosti sponzorů.
V loňském roce se nám osvědčil
prodej pouťových srdíček, které
vyrobili dobrovolníci u příležitosti
poutí v jednotlivých obcích.

Nejbližší možností jak koupí
pouťového srdíčka přispět na
charitu, budeme mít před koste-
lem ve Stříteži u příležitosti Petro-
pavlovské pouti.

Marta Bezecná

Desátý ročník „LIGOTSKÉHO JARMARKU“
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� Od 1. dubna 2009 začala v obci Ropi-
ce rekonstrukce chátrající budovy č.p.
142. Obec získala na tyto práce příslib
evropských peněz z Regionálního ope-
račního programu (ROP).

Celkové náklady stavby i s vnitř-
ním vybavením dostáhnou 5,5 mil.
Kč. Evropská unie zaplatí 92,5%
ceny, obec zbývajících 7,5%. Sta-
vební práce budou probíhat do
16. 8. 2009, kolaudace do konce
října a od 1. listopadu by měly být
prostory funkční a provozuschop-
né. V rekonstruované budově
vzniknou v přízemí prostory k pro-

nájmu, v 1. patře knihovna se stu-
dovnou a víceúčelový sál. Ve sklep-
ních prostorách budou vytvořeny
místnosti pro využití místními
spolky.

Budova byla postavena občany
obce v 70-tých letech v tzv. akci
„Z”. Slavnostní předání budovy se
uskutečnílo v roce 1977. V prosto-
rách se nacházela prodejna potra-
vin a masa „Jednota”, MNV, pošta,
poradna pro děti, Český červený
kříž, Svaz žen, Český zahrádkářský
svaz. V době, kdy byla obec sou-
částí města Třince, došlo k prodeji

budovy do soukromých rukou.
V posledních letech byla budova
nevyužívaná, nevytápěná, chátrala
a stal se z ní tzv. brownfield. V pro-
sinci roku 2006 získala obec objekt
v dražbě za 2 mil. Kč.

Urszula Waniová, starostka obce

I letos obec Hnojník připravila „Den Integrované-
ho záchranného systému“ pro děti základních škol
našeho mikroregionu u polské základní školy v Hnoj-
níku a to 12. 6. 2009, kde se budou prezentovat složky
záchranného systému – Policie ČR, hasiči, rychlá
záchranná služba a další. Akce se koná u příležitosti
Dne dětí a Dne Policie ČR, a je zaměřena hlavně na
prevenci a bezpečnost našich dětí.

Dále pak bych Vás chtěla průběžně informovat
o dění v naší obci:
■ podařilo se nám získat dotaci z Ministerstva pro

místní rozvoj na relaxační zónu před nákupním stře-
diskem ve výši 300 000 Kč. Získáním této dotace opra-
víme nevyhovující zpevněné plochy, pořídíme nové

lavičky a několik dětských prolézaček. Celková hodno-
ta díla bude 450 000 Kč.
■ O prázdninách budou vyměněna okna a dveře

v budově české mateřské školy, na jejichž výměnu jsme
získali dotaci 400 000 Kč z rozpočtu Moravskoslezského
kraje. Hodnota tohoto díla bude cca 950 000 Kč.
■ Máme rovněž podanou žádost na získaní dotace

na projektovou dokumentaci pro budovu u polské
základní školy (bývalá stodola).

Po Hnojnickém odpoledni bude další kulturní akce
u nás v obci 12. a 13. června 2009 v areálu u polské
základní školy „Moravská pouť Rádia Čas s obcí Hnoj-
ník“. Organizátorem je Rádio Čas.

Srdečně vás zveme.

Dagmar Molinová, starostka obce

Tajenka zní: …můj drahý man-
žel.

Vylosováni byli :
Lenka Ciencialová, Hnojník 313
Alžběta Janczyková, Ropice 226
Nikola Majová, Řeka 103

Výhercům blahopřejeme!
Na převzetí výher se prosím
domluvte na OÚ v Hnojníku, tel.
558 694 255
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Rekonstrukce budovy bývalého MNV v Ropici

Novinky z obce Hnojník

Nejbližší akce
v mikroregionu

Stonávka
10. 6. - Dolní Tošanovice

Atletický trojboj ZŠ
20. 6. - Komorní Lhotka

Dětské radovánky
27. 6. - Komorní Lhotka

Velorex party
4. 7. - Řeka

Turnaj hasičů O pohár
starosty

4. 7. - Komorní Lhotka
Jedeme dál

11. 7. - Komorní Lhotka
Červencová noc

18. 7. - Komorní Lhotka
Srnčí hody

24.-25. 7. - Komorní Lhotka
Ligotský jarmark

1. 8. - Horní Tošanovice
Poloninské ohně

Akce na Slovensku
24. - 26. 7. - obec Belá
Belská púť - kulturní a sportovní
akce u příležitosti svátku sv. Márie
Magdalény, patronky obce Belá
30. 7. - 2. 8. - obec Terchová
Jánošíkovy slavnosti – kulturní
program s mezinárodní účastí
26. 7. - obec Mojš
590 výročí založení obce - kul-
turní program spojený se svát-
kem sv. Anny, patronky obce
11. - 12. 7. - obec Varín
100. výročí založení fotbalu v obci

Akce v Polsku
13. - 14. 6. - Jaworze
Rajd samochodowy

Letošní velikonoční sbírka „Pomáhat
je radost“, proběhla 31. 3. – 1. 4. 2009.
Představuje pro ADRU významný zdroj
prostředků. Na území České republiky
bylo vybráno 2 milióny 11 tisíc korun.
V našem regionu, tzn. ZŠ a MŠ Třanovi-

ce, ZŠ Tošanovice, ZŠ Těrlicko, ZŠ Střítež, ZŠ Smilovice,
ZŠ Komorní Lhotka, česká i polská ZŠ Hnojník, firmy
v podnikatelských centrech a ostatní firmy v obcí Třa-
novice a Hnojník činil výtěžek 13 879 Kč.

Peníze jsou rovnoměrně rozděleny mezi tři typy
pomoci, kterými se ADRA věnuje. Třetina peněz je
určena pro dlouhodobé rozvojové projekty v zahrani-
čí, třetina pro humanitární pomoc při mimořádných
událostech a třetina bude použita na projekty realizo-
vané v jednotlivých regionech České republiky.

Jménem ADRY patří dík všem, kteří navzdory
finanční krizi sáhli do svých peněženek a podpořili tak

ty, kteří nemají mnoho nebo vůbec nic a bojují
o záchranu holého života. Protože „Blahoslaveněji je
dáti, než bráti“ ! (výrok z Bible Králické).

Marcela Kašparová

Poděkování ADRY Přiznané dotace v Komorní Lhotce
Moravskoslezský kraj schválil poskytnutí dotace na

výměnu oken a opravu fasády kulturního domu
v Komorní Lhotce a dotaci na opravu pomníčku
a chodníku na místní hřbitově. Ministerstvo pro místní
rozvoj schválilo dotaci na opravu místní komunikace
„Na Godulu“.

Byla podána žádost na poskytnutí finančních pro-
středků z Regionálního operačního programu Morav-
skoslezského kraje v Ostravě pro výstavbu „Sportovně
turistického areálu v Komorní Lhotce“, který bude
zahrnovat výstavbu fotbalového a volejbalového hřiš-
tě, výstavbu objektu šaten, zřízení dětského koutku
a plochy pro cyklosport, výstavbu krytého bazénu
s venkovní plochou, úpravu zeleně apod.
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� (dokončení s minulého čísla)

Současně s náběhem nové kotel-
ny došlo k ukončení provozu ply-
nové kotelny, která obsahovala
dva plynové kotle, oba o výkonu
50 kW .Jeden kotel byl vyřazen
z provozu a druhý byl ponechán a
zařazen do nové kotelny jako stu-
dená rezerva.

Samozřejmosti je, že tento špič-
kový topný systém je vybaven
ekvitermní regulaci topného
systému, což znamená, že chod
kotle je řízen hodnotou venkovní
teploty s ohledem na nastavení
požadované teploty v místnosti
pomocí tzv. topné křivky. Tento
typ regulace se používá u všech
moderních systému vytápění
a udává se, že jejím nasazením
dochází k úspoře až 20% ročních
provozních nákladů.

Celá práce „obsluhy kotle“
v průběhu topné sezóny nebo
lépe řečeno v průběhu roku spočí-
vá v tom, že je třeba v létě, kdy
cena pelet je na nejnižší úrovni,
naplnit sezónní zásobník peleta-
mi. Operace plnění zásobníku
v závislosti na množství pelet trvá
zhruba jednu až dvě hodiny.
V průběhu topné sezóny provádí-
me periodicky dvě činnosti, a to
jednak čištění výměníku spalin
a jednak vyprazdňování popelní-
kové zásuvky. V prvním případě se
jedná o časový interval v délce
jedné minuty za týden, kdy prove-
deme dvacetinásobný pohyb
pákou čistícího zařízení a v dru-
hém případě vynášíme popel, kte-
rý sypeme kolem růží, okrasných
keřů nebo na záhonky, kde bude-
me na jaře pěstovat zeleninu.
Tuto činnost provádíme dle
množství spotřebovaného paliva

zhruba jednou za dva týdny
a věnujeme jí asi pět minut.

Důležitou činnosti po ukončení
každé topné sezóny je provedení
roční revize kotle. Tato revize je
nezbytná z hlediska prevence pro-
ti případným nestandardním sta-
vům v příštím roce provozu. Jedná
se o vyčištění spalovací komory
kotle včetně hořáku a spalinových
tahů a kontrolu správnosti funkce
šnekových podavačů, ventilátoru,
příp. dalších zařízení kotle. Celá
operace, která trvá zhruba dvě
hodiny, měla by být svěřena
vyškolené servisní firmě, která o ní
provede záznam do dokumentace
kotle.

Ještě bych doplnil informace
o samotném zdroji topení. Jedná
se o automatický kotel na dřevní
pelety typu KP 51 vyrobený spo-
lečnosti PONAST spol. s r. o.
z Valašského Meziříčí, s kterou již
delší dobu v oblasti obnovitelných
zdrojů energie úzce spolupracuje-
me. Kotel o jmenovitém výkonu
45 kW a výkonovém rozsahu 13,5
až 45 kW má účinnost při
min./max. výkonu 90/91%. Spo-
třeba paliva se dle momentálního
výkonu pohybuje v rozmezí od 3,3
do 12 kg/hod. Také technologie
odběrného systému „peletový
krtek“ byla dodána a uvedena do
provozu výše uvedenou firmou.

V souvislosti s uvedenou spo-
třebou paliva a s tím spojené
problematiky nákladů na vytápě-
ní chtěl bych navázat na předcho-
zí články, kdy před třemi roky jsem
upozorňoval na strmý cenový
narůst fosilních paliv, který se již
po třech letech markantně proje-
vil při porovnání nákladů na tope-
ní dle druhu paliva.

Pro srovnání s údaji uvedený-

mi před třemi lety, (kdy za stej-
ných podmínek při průměrné spo-
třebě tepla klasického rodinného
domku ve výši 80 GJ/rok) byly
náklady v následující výši: (před
lomítkem rok 2006, za lomítkem
náklady v roce 2009 ):
hnědé uhlí – 15.400,-/20.200,-
Koks – 30.500,-/35.200,-
Plyn – 28.700,-/36.600,-
el. přímotop – 39.100,-/63.100,-
tepelné čer. – 14.400,-/22.800,-
dřevěné pelety – 16.500,-/18.300,-

Letmým pohledem zjistíme, že
zatímco u fosilních paliv náklady
na vytápění šly v průběhu třech
topných sezon skokově nahoru,
tak u obnovitelného zdroje ener-
gie ve formě dřevních pelet je
narůst nákladů pozvolný a v pod-
statě odpovídá indexu inflace.
Hlavním zjištěním je však fakt, že
náklady na vytápění dřevěnými
peletami se za tuto krátkou dobu
dostaly na nejnižší cenovou úro-
veň ze všech výše uvedených
paliv, zatímco náklady u elektrické
energie používané k topení
v podobě přímotopných těles
nebo tepelných čerpadel šly mini-
málně o celou třetinu nahoru.

Závěrem dovolte, abych podě-
koval všem, kteří se podíleli na
všech pracích spojených s rekon-
strukcí, přípravou a zprovozně-
ním nové kotelny na biomasu
v budově obecního úřadu v Třa-
novicích. Zároveň nás těší fakt, že
od samého začátku provozu nové
kotelny je ze strany jak místních
i okolních občanů, tak i zaměst-
nanců státní správy, drobných
podnikatelů a také vlastníků
bytových domů, velký zájem
o návštěvu naší kotelny a potaž-
mo o tento progresivní druh vytá-
pění. Touto cestou bych chtěl

pozvat všechny
další zájemce
o zhlednutí kotelny
a seznámení se s problematikou
a technologií spalování biomasy,
ať se přihlásí na tel. číslo udané na
konci článku.

Biomasa jako přírodní produkt
a obnovitelný zdroj energie, který
je skoro všude lokálně dostupný
a kterého spalování nevede ke
zvyšování obsahu kysličníku uhli-
čitého v atmosféře a tím ke zvyšo-
vání skleníkového efektu, je
jasnou budoucnosti pro vytápění
a činí nás nezávislými na dovoz-
ních energetických surovinách.
Výrobny dřevěných pelet se
nacházejí po celém území ČR
a jejich dostupnost je zejména
v MS kraji relativně snadná.

Vždy jsme slýchávali , že dřevní
pelety jsou palivem budoucnosti.
V Třanovicích jsme však postavili
kotelnu, která toto tvrzení poně-
kud mění. Díky naší kotelně může-
me prohlásit , že dřevní pelety
jsou již palivem současnosti , zajiš-
ťující automatický provoz a respek-
tující ekologické i ekonomické
požadavky na moderní vytápění.

Ing. Petr Krzywoń
Třanovice služby,o.p.s.

Tel: 558 694 262

� V sobotu 16. května se v Řece u obecního úřadu
uskutečnila Májová veselice u příležitostí 365 let obce.

Slavnostní zahájení si vzal na starost starosta
obce Tomáš Tomeczek a předal bývalým staros-
tům drobné upomínkové předměty. Moderova-
ní pak přenechal starostce Hnojníku Dagmar
Molinové, která si poradila s tímto úkolem bez
problémů po celé odpoledne až do večera.

Pro všechny návštěvníky byl připraven boha-
tý kulturní program počínaje vystoupením
Veselky z Klimkovic, kterou o přestávkách
doplňovaly děti ze ZŠ Smilovice a ZŠP Hnojník.

Dále na pódiu vystoupily taneční soubory Smi-
lovjane a Kanafas, které poté vystřídala folková
skupina DOCUKU z Valašského Meziříčí a pří-
jemně naladily návštěvníky veselice.

Velikým lákadlem pro návštěvníky bylo
vystoupení Rock´n -Roll Band Marcela Wood-
mana. Kapela nezklamala a nenechala jediného
člověka v klidu. Od prvních tónů nebylo jediné
místo, kde by se netančilo a nezpívalo. Na závěr
byla pro návštěvníky připravena ohnivá show
v podaní skupiny Akada. To byl krásný závěr
celého odpoledne před nadcházející noční dis-

kotékou, která volně přešla až do ranních
hodin.

Pro všechny návštěvníky byla v průběhu
celého dne připravena bohatá myslivecká
kuchyně, nechyběly stánky s různým občer-
stvením počínaje vynikající medovinou a konče
pivem a stánky se sladkostmi. Pro děti byl při-
praven skákací hrad a balónky zdarma.

Chtěl bych poděkovat všem složkám v obci,
jako jsou např. SDH Řeka, Myslivecké sdružení
Smilovice – Řeka , PZKO Řeka nebo Včelaři, rov-
něž pak hlavně místostarostce Jaroslavě Sikoro-
vé za pomoc při přípravách akce a také všem,
kteří se přišli podívat.

Tomáš Tomeczek,
starosta obce

Oslavy výročí v Řece se vydařily

Kotelna na biomasu v Třanovicích



� V roce oslav 550. výročí od první
zmínky o obci se 13. května uskutečnila
významná akce, a to křest první publi-
kace o obci Smilovice z redakce vydava-
telství Regio (Irena Cichá).

Kmotrem knihy se stal zástupce
největšího sponzora – Třineckých
železáren – personální ředitel
Bohuslav Heczko společně se sta-
rostou Gustavem Chwistkem. Tato
kulturní událost bylo uspořádána
za přítomnosti nejstarších občanů
obce, kterých se sešlo něco přes
sedmdesát, „umělců“ z obce, pře-
vážně dětí z místní základní školy,
dechová hudba SCEAV, tanečního
souboru „Śmiłowanie“, muzikantů
- Leo Krejza, Josef Heczko a Franti-
šek Hovjadsky. Pochopitelně, že
k dobré zábavě patří i dobré jídlo
a pití. O to se postaral kuchař Josef
Santarius, který kromě vlastního
výtečného díla (pečené selátko)
servíroval ještě werkové koláče
a uzeniny od sponzora z Horních
Tošanovic – firmy TOZOS.

Účastnici měli možnost dále
shlédnout obrazy našich malířů –
vystavovali Pawel Walach, Zofie
Wanoková a Kateřina Kajzarová,
fotografů - Františka Heczka, Vik-
tora Suchanka a Adama Szopa.
Kuriozitou byla i výstava dýmek
Josefa Nováka, který jich zhotovil
bezmála na 300.

Celou akci jsem nadneseně
nazval 3v1. Krize totiž dolehla i na

obecní úřady, a tak se v tento den
kromě křtu knihy uskutečnilo tra-
diční setkání s jubilanty a navíc
i s ostatními seniory obce. Druhý
den byla výstava obrazů, fotografií
a dýmek přístupná školám a ostat-
ním občanům. Závěr druhého dne
oslav patřil nádhernému výkladu
Tadeáše Franka, který nás sezná-
mil s vlastními zážitky z návštěvy
Antarktidy – „Terra Incognita“.
Téměř dvouhodinové vystoupení
lektora nás všechny tak zaujalo, že
se na podzim opět vydáme do
některého zákoutí našeho světa.

Na závěr si ještě dovolím připo-
menout, že centrální oslavy 550.
výročí obce se uskuteční v areálu
TJ Smilovice dne 29. srpna 2009.
Budou jim předcházet turnaje fot-
balových manšaftů spolků z obce
a badmintonové, volejbalové
a tenisové soutěže přihlášených
družstev (viz str. 9).

Gustav Chwistek, starosta obce

Pozn.
Náklady spojené s pořízením

publikace „Smilovice – Z historie
obce“ byly hrazeny ze sponzorských
darů a byly určeny darovacími
smlouvami jen pro tyto účely. Pří-
prava díla včetně shánění sponzorů
trvala celé dva roky. Zda osloví širo-
ké spektrum obyvatel obce, bude
záležet jen na samotných čtenářích.
Věříme, že ano.

� V pátek 3. 4. 2009 proběhlo historic-
ky první nocování v rámci NOCI
S ANDRESENEM v obecní knihovně
v Komorní Lhotce. Letos se jednalo o již
9. ročník této celosvětové akce.

V naší knihovně se této akce
zúčastnilo 25 dětí - nocležníků,
1 knihovnice, vychovatelka
a 3 maminky nám pomáhaly při
soutěžích. Na památku této
pohádkové noci jsme v areálu za
kulturním domem zasadili strom

pohádkovník, v našem případě to
byla pohádková lípa, kterou děti
pojmenovaly pohádkově - Ander-
senka. Navštívil nás také pan sta-
rosta a paní ředitelka základní
školy v Komorní Lhotce. Tento
pohádkový večer byl plný her,
soutěží, křížovek, spojovaček, kvi-
zů a testů. Přesně o půlnoci jsme
nocležníkům promítaly film
Lovecká sezóna 2, Shreka 3 a na
dobrou noc jsme jim pustily
pohádku O statečné princezně
a Královnu Koloběžku první z CD
nosiče. Ale ani toto vyprávění

pohádek některé nocležníky stále
ještě neuspalo. Myslíme, že se tato
akce velmi vyvedla a už se těšíme
na další Noc s Andersenem, která
bude pro všechny děti z obce,
nejen pro děti navštěvující naší
základní školu!

V týdnu od 9. 3 do 15. 3. 2009
probíhal v rámci celé České repu-
bliky TÝDEN ČTENÍ. I naše knihov-
na se ho aktivně zúčastnila.
V pondělí a ve středu jsme četli
poezii, předčítali si navzájem starší
čtenáři. V úterý a ve čtvrtek se
zaposlouchali do příběhů z knihy
Jak se rodí bráškové od Jaroslavy
Paštikové a knihy Zatoulaná pís-
menka děti z první a druhé třídy

naší základní školy. Knihu Jak se
rodí bráškové nám autorka zaslala
i s vlastnoručním věnováním
naším malým čtenářům. Děti ze
3. a 4. třídy si vybrali knihu Lišky,
dobrou noc od Františka Nepila,
který by letos oslavil 80. narozeni-
ny. V pátek 13. března si žáci
z 5. třídy vybrali knihu Narozeniny
od jejích velice oblíbené spisova-
telky Jacqueline Wilsonové. Čtení
se zúčastnilo 29 dětí, 4. paní uči-

telky a 12 čtenářů - seniorů. Děti
měly mimo jiné připravené pra-
covní listy, plné křížovek, lušťovek,
spojovaček, omalovánek a her.
Pro děti nám předčítala paní Petra
Wardasová a pan místostarosta
obce Petr Santarius, kterým touto
cestou velmi děkuji. V Týdnu čtení,
jsme také pasovali v naší knihovně
čtyři prvňáky a jednoho druháka
na rytíře Řádů čtenářů. Děti dosla-
li pamětní list, průkazku a roční
registraci knihovně zdarma.

Od začátku školního roku
2008/2009 také probíhají v kni-

hovně tzv. knihovnické hodiny
pod vedením paní učitelky Mar-
tynkové a knihovnice. Těchto
hodin se zúčastňují děti z 3., 4. a 5.
třídy. V hodinách se pořádají bese-
dy nebo čtení z knih. Na odlehčení
dětem připravujeme například
tématické pracovní listy, které děti
mají za úkol vyplnit.

Do knihovny pravidelně chodí i
školní družina s paní vychovatel-
kou. Děti si zde čtou, hrají hry a čas
d času zde mají i Výtvarnou dílnu,
kde jsme například vyráběli knižní
záložky, obaly na knihy nebo
duhovaná cédečka.

Katarína Charbuliaková
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Křest knihy
„ Smilovice - z historie obce“

Knihovna v Komorní Lhotce
aneb Malé shrnutí naší činnosti

Srdečně zveme do Komorní Lhotky na

SBOROVÝ DEN
V neděli, 14. června 2009

První tři, kdo se těšili z první publikace o Smilovicích - zleva Bohuslav
Heczko, Irena Cichá a Gustav Chwistek.

Program pro celou rodinu
8.30 hod. - dopolední bohoslužby

10.30 hod. - pěvecká soutěž
12.00 hod. - společný oběd

14.30 hod. - odpolední program
16.30 hod. - soutěž

18.00 hod. - koncert chval

Můžete se těšit na biblické příbě-
hy, loutkové divadlo, skákací hrad,

minimotorky, malování na tvář,
občerstvení a dobrou zábavu

Zve farní sbor Slezské církve evan-
gelické a.v. v Komorní Lhotce
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� Tradice v kreslení, která přesahuje
obec, mikroregion i státní hranice, byla
v Komorní Lhotce založena již před
devíti lety.

Letošního ročníku výtvarné
soutěže „Krajina kolem nás“ se
zúčastnilo téměř 180 dětí od šesti
do sedmnácti let. Na IX. ročník při-
jali pozvání kreslíři z okolních škol,
polských měst Jaworze, Zabrze,
Boronów a slovenské Belé.

Celé akci počasí přálo, a tak se
po slavnostním zahájení v areálu
hotelu Premiér, všichni vydali do
okolí. Kreslila a malovala se vybra-
ná témata a objekty v přírodě pod
Beskydami.

V šesti věkových kategoriích
bylo oceněno 29 prací, z nichž 12
získaly děti z ČR, 19 putovalo do
Polska a 1 cenu si odvážel sloven-
ský výtvarník.

Výsledky žáků z ČR:
I. kategorie: 3. místo: Klára Zmi-
jová (ZŠ Smilovice), Veronika Při-
bylová (ZŠ Třanovice)
II. kategorie: 1. místo: Denisa
Wardasová (ZŠ Komorní Lhotka)
3. místo: Nikola Stéblová (ZŠ
Ropice), Jan Přibyl, Michaela Ková-
čová (ZŠ Třanovice)
III. kategorie: 2. místo: Karolína
Wlosoková (ZŠ Smilovice),

3. místo: Barbara Polok (ZŠ s pol.
jaz. vyuč. Hnojník)
IV. kategorie: 1. místo : Ivana Hon-
záková (ZŠ Hnojník), 3. místo:
Agáta Skupinová (ZŠ Hnojník),
Klára Palarčíková (Gymnázium
Český Těšín)
V. kategorie: 2. místo: Aneta Grze-
gorz (ZŠ s pol. jaz. vyuč. Hnojník)

Výherci byli oceněni medailí,
diplomem a věcnými cenami,

všichni účastníci ještě obdrželi
malý dárek - píšťalku, která jim má
připomínat tuto akci.

O zábavu mezi vyhlášením
výsledků se postarala firma Trend
z Ostravy. Pan „Hopsalín“ stihl
pobavit v dopoledních hodinách
děti v mateřské škole, následně
pak svým vystoupením zaujal
všechny přítomné, kteří bouřlivým
potleskem ocenili jeho profesi-
onální výkon. Festival kreslení by
se nemohl uskutečnit bez finanční
podpory místních sponzorů a OÚ.

Velké poděkování za sponzor-
ství patří především panu Tomáši
Unuckovi, který jako vždy propůj-
čil areál hotelu Premiér, díky jeho

sponzorskému daru a ochotě jeho
zaměstnanců se všichni výborně
najedli. Za ZŠ v Komorní Lhotce
děkuji za finanční příspěvek rov-
něž P. Dyrčíkovi, E. Kaputovi
a M. Miczkovi. Děkuji OÚ za
pomoc při organizaci a finanční
podporu, P. Olšákovi za hudební
produkci i sponzorství, P. Mlčo-
chové a Š. Przeczkové za výrobu
keramických medailí, pohárů
a upomínkových předmětů. Děku-
ji všem učitelům, rodičům a všem,
kteří ochotně přispěli ke zdárné-
mu průběhu celé akce.

Gabriela Palarčíková,
ředitelka ZŠ Komorní Lhotka

Festival kreslení v Komorní Lhotce již podeváté

� Dne 20. 4. 2009 jsme my-páťáci ze ZŠ
Komorní Lhotka a Sviadnov odjeli na
ozdravný pobyt na Ostravici. Doprováze-
ly nás paní ředitelka Palarčíková a dvě
paní učitelky ze Sviadnova.

Na horské chatě Ostrá nás mile
přivítal pan vedoucí, potom jsme
byli rozděleni do pokojů a následo-
valo seznámení s programem poby-
tu. Odpoledne jsme šli na
procházku směrem na Lysou horu.
Po ranním probuzení nás čekala
rozcvička. I když se nám nechtělo
vstávat, museli jsme. Druhý den byl
věnovaný turistice. Absolvovali
jsme polodenní výlet a cestou zpět
jsme navštívili bazén na Sepetné.

Ve středu večer jsme měli za úkol

připravit zábavný program pro paní
učitelky. Velmi se nám to podařilo,
protože se všichni moc smáli. Násle-
dující den pršelo, nebyla tedy roz-
cvička, proto jsme vrhli veškeré síly
na přípravu masek. Poslední večer
jsme měli totiž karneval. Všichni
zúčastnění byli pochváleni a odmě-
něni bouřlivým potleskem publika
a ještě ke všemu každý vyhrál něja-
kou pozornost v tombole.

Odjezd byl naplánován v pátek
po obědě. Všichni jsme se vrátili
nadšení, odpočati a ani dopolední
vyučování nás nestihlo vyčerpat!

Klára Sušovská

� Den matek jistě všichni slaví s úctou.
I naše mateřská škola tento svátek
oslavila za účasti maminek a babiček
12. 5. 2009.

Děti převedly své znalosti
v přednesu básní a písní, jak v čes-
kém, polském a anglickém jazyce.
Akce se zdařila a leckteré mamin-
ce ukápla pýchou slzička. Dne 7. 5.
2009 navštívil děti v MŠ bavič
Hopsalín. Děti byly účastí a zába-
vou nadšené. Tímto děkujeme za
krásný sponzorský dar Tomáši
Unuckovi. Velké poděkování od
dětí i zaměstnanců MŠ patří rodi-

čům za překrásný barevný nátěr
všech zahradních prvků na zahra-
dě. Děkujeme panu Fujákovi,
Fujtíkovi, Pietrovi, Wursztovi, War-
dasovi, Mokrošovi. Poděkování
patří také panu Voznicovi za výro-
bu stojanu na venkovní kreslící
tabuli. Děti se ještě velmi těší na
oslavu MDD, kdy nás navštíví
zástupci Mysliveckého sdružení,
na výlet, na Radovánky a samo-
zřejmě nejvíce na letní prázdniny.

Michaela Walachová, ved.uč.
MŠ- przedszkole Komorní Lhotka

Ozdravný pobyt Akce v MŠ v Komorní Lhotce
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� Sotva ukázalo jaro přívětivou tvář,
začalo se trénovat o sto šest. Hlavně
naši nejmenší, kteří soutěží v kategorii
mladší žáci.

Již v březnu se úspěšně zúčastni-
li hadicové a uzlové štafety ve
Frýdku – Místku, kde měli také

možnost shlédnout práci a techni-
ku profesionálních hasičů. V dubnu
se jen cvičilo a pilovalo, a to také
v kategorii dorostu – jednotlivců.
Ale hasiči nežijí jen soutěžením
a zásahy, naše sdružení vyvíjí také
bohatou kulturní a společenskou
činnost. A tak již počtvrté jeli
2. května naši členové v rámci Čes-
ko–polských dní smažit placky do
Jaworza, kde jsme očekáváni
a naše placky oblíbené.

Týden na to se naše družstvo
žen a mužů zúčastnilo okrskové
soutěže v Řece. Soutěž byla tradič-
ně organizačně skvěle zabezpeče-

na, zúčastnilo se celkem pět druž-
stev hasičů. Každé družstvo mělo
dva pokusy, počítal se lepší čas.
Rozhodovaly vteřiny a výsledné
časy všech družstev byly vyrovna-
né. V kategorii mužů byli nakonec
nejúspěšnější domácí, v kategorii

žen družstvo Horních Tošanovic.
Družstvo mužů Horních Tošanovic
obsadilo krásné druhé místo.
Družstva žen i mužů postupují do

okresního kola ve Frýdku – Místku.
Mladí hasiči bojovali v okresním

kole Plamen v sobotu 16. 5. 2009
ve štafetách na hřišti Slezanu ve
Frýdku – Místku, kde rovněž probí-
halo závěrečné kolo dorostenecké
kategorie. Skvěle tam zabojoval
Tomáš Světlík (viz foto vlevo).
Umístil se na celkovém 2. místě
a postupuje do krajského kola, kde
bude reprezentovat nejen naši
SDH, ale zároveň i okres Frýdek –

Místek! Krajská soutěž se koná
21. 6. 2009 v Novém Jičíně.

Také sobota 30. května byla
bohatá na události. Mladí hasiči se

zúčastnili závěrečného kola Pla-
men v Čeladné, kde soutěžili
v požárním útoku. A odpoledne
jsme se sešli v areálu obecního úřa-
du, abychom společně poseděli
a tradičně usmažili vaječinu.

Přejeme mnoho úspěchů při
nadcházejících soutěžích, ale
i v další práci nejen všem hasičům
SDH Horní Tošanovice, ale i celého
okrsku Godulan.

JS

� Po delší době, zhruba po 10 letech se
1. 6. 2008 dalo dohromady družstvo
malých hasičů, pod vedením Karin Kav-
kové a Radka Stryji.

Družstvo prozatím tvoří 10 žáků
ZŠ T. G. Masaryka v Hnojníku
v kategorii 11 – 15 let. Jsou jimi
Pavlína Kavková, Veronika Vojaro-
vá, Veronika Skálová, Adam Tyglík,
Lukáš Ciahotný, Marco Biedrava,
Filip Bogdanovič, Markéta Vácha-
lová, Markéta Landecká a Sabina
Molinová. V říjnu loňského roku se
malí hasiči zapojili do celoroční
činnosti soutěžní hrou Plamen,
kde závodili v požární všestrannos-

ti. Také se zúčastnili dvou poháro-
vých soutěží v Gutech a na Lučině.
Za zmínku stojí krásné umístění na
7. místě při útoku na sucho v sou-
těžním klání na Lučině. Malí hasiči
uspěli také při zkouškách odbor-
nosti a získali tak tituly kronikář,
preventista a strojník. V loňském
roce měli soustředění na Čeladné,
kde zdokonalovali své dovednosti.
Za pomoc a přípravu malých hasi-
čů děkuji všem, kteří se na tom
podíleli.

Karina Kavková

� Dne 23. 5. 2009 se konal již
7. ročník, tentokrát „Hnojnického
odpoledne“. Jménem Obce Hnoj-
ník, která byla organizátorem této
akce, bych chtěla poděkovat všem
místním spolkům a sdružením,
kteří svým aktivním přístupem
pomáhali při zajišťování tohoto
odpoledne. Jsme rádi, že tato akce
si získala svou oblibu a účast víc jak
pětistovky návštěvníků je příjem-
ným poděkováním pro pořadatele.
Těšíme se příští rok opět na Vaši
návštěvu.

Dagmar Molinová,
starostka obce

Pěvecké úspěchy z Komorní Lhotky

Co je nového u hasičů v Horních Tošanovicích

Malí hasiči v Hnojníku

Hnojnické odpoledne posedmé

� Koncem února se v DDM Třinci usku-
tečnilo oblastní kolo ve zpěvu lidových
písní „Jaro přišlo k nám“, kterého se
zúčastnily i dvě žákyně naší školy.

V kategorii nejmladších zpěváků
soutěžila Kristýna Pawliková, kate-
gorii starších žáků zastupovala
Anežka Indráková.

Oběma děvčatům se podařilo
svoji kategorii vyhrát a postoupit
do regionálního kola.

A ani v Karviné děvčata nezkla-
mala. V náročné konkurenci si rov-
něž obě dvě vyzpívaly krásná
3. místa. Poděkování patří nejen
oběma žákyním za reprezentaci
školy a zároveň Komorní Lhotky,
ale taky paní učitelce Jindřišce
Martynkové za přípravu našich
zpěvaček.

G. Palarčíková
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� Již 7. ročník oblíbeného nočního tur-
naje ve stolním tenise pořádal klub SSK
KL Stonávka ve Víceúčelové hale
v Komorní Lhotce.

Ceny vítězům tentokrát věnoval
Radim Turek z ČSSD, který osobně
ceny i předal. Turnaje se zúčastnilo
42 hráčů. Tentokrát sice nedorazili
pozvaní hráči ze slovenského
Strečna ale sešla se velmi silná
konkurence z patnácti klubů. Vítě-
zem hlavního turnaje se stal
Michal Chalupa z Bobrovníku, kte-
rý ve finále zdolal domácího Luká-
še Foldýnu 3:1.

Vedlejší soutěž hráli jen hráči do
okr. soutěže 1 třídy. Vítězem této
kategorie se stal Jozef Tóth, který
ve finále zdolal Jakuba Macha
z Oldřichovic rovněž 3:1.

Soutěž čtyřher byla ryze domácí
záležitost. Zvítězila dvojice Chudík
–Heuman nad duem Foldyna –
Macura rovněž 3:1. Noční turnaj
byl zakončen v 01.30 hodin za spo-
kojenosti všech zúčastněných.

Libor Przeczek

� Úspěšně skončila sezóna 2008/09
pro stolní tenisty z klubu Stonávky.

Hlavní tým hrál po postupu
poprvé v Divizi. Nepodařilo se nám
sice udržet v týmu naši jedničku
Ivana Heumana, kterého si z hosto-
vání zpátky vyžádala Orlová. Přišla
však náhrada Lukáš Foldyna ze
St. Města ale stejně se tým ve velmi
silné konkurenci neudržel i když
bojoval o záchranu do posledního
kola. B-tým v okresním přeboru
skončil na vynikajícím 4. místě.
Postup do Okresní soutěže 1. třídy
si vybojovalo céčko. V sestavě
Machander, Plinta, Chrobák, Przec-
zek, Rada skončilo družstvo na
2.místě a postupuje výše. Třešnič-

ku na dortu dokonalo naše déčko.
Suverénním způsobem vyhrálo
celou soutěž OS 3 a postupuje do
OS 2. Tým hrál v sestavě Galmus L.,
Tvrdý, Kroupa P., Hrbáček a sekun-
dovali jim ještě Svoboda, Niemiec
a mladičký Michal Galmus

V průběhu sezóny klub vedl
kroužek pro žáky základních škol
a během vánočních svátků pořá-
dal pro mladé hráče turnaj v PZŠ
v Hnojníku, kde nyní hraje svá
utkání.

Děkujeme všem sponzorům
a partnerům za vstřícnost a těšíme
se na další spolupráci.

Libor Przeczek

Vítězem turnaje se stal
Michal Chalupa

Postup dvou družstev

� Úpravy potoka Ráztoka na území
Komorní Lhotky byly ukončeny loni na
konci listopadu. Pro pracovníky státní-
ho podniku Lesy České republiky, Sprá-
vy toků – oblast povodí Odry byly tyto
práce velkou výzvou.

Při budování protipovodňových
opatření bylo nezbytné z hlediska
ochrany přírody brát zřetel na
vranku pruhoploutvou – zvláště
chráněný druh živočicha, který žije
ve zdejších vodách.

Vodní tok Ráztoka je jedním
z nejvýznamnějších vodních toků
v dané lokalitě a s negativními
účinky těchto vod se museli místní
obyvatelé vypořádávat zejména
v období povodní. Z tohoto důvo-
du jej správce toků již od počátku
20. století systematicky upravoval.
Po poslední významné povodni
v roce 1997 byl poškozen také
úsek nad obcí. Lesy České republi-
ky, s. p., jako současný správce
tohoto drobného vodního toku,
připravily projekt na opravu poš-
kozeného úseku do původní
podoby. Po jednáních s kolegy ze
Správy CHKO Beskydy byl však
projekt upraven tak, aby vrance
umožnil obousměrnou migrační
prostupnost vodním tokem. Při
opravě koryta vodního toku byly
původní dřevěné prahy a stupně
nahrazeny konstrukčně novými
typy zdrsněných skluzů. Kombino-
vaná konstrukce skluzů ze dřeva
a lomového kamene je technicky
navržena právě s ohledem na
zajištění migrační prostupnosti
pro vodní živočichy. Skluzy jsou
navíc v dolní části opatřeny umě-
lými tůňkami upravenými tak, aby
poskytovaly nejen útočiště pro
vodní živočichy v období nízkých
průtoků, ale i možnost jejich úkry-

tu v případě výskytu přirozených
predátorů.

Vranka pruhoploutvá je uniká-
tem, který ve zdejších vodách pře-
žil miliony let. Špinavá voda
a necitlivé úpravy vodních toků
v minulosti ji téměř vyhubily. Pro
svůj život potřebuje úseky s množ-
stvím kamenů, které ji poskytují
vhodné prostředí pro život..
Stavba byla zkolaudována v listo-
padu 2008. Financována byla
z dotací Moravskoslezského kraje
a vlastních zdrojů Lesů české
republiky, s. p. Celkové stavební
náklady na provedenou úpravu
toku činily téměř 2 250 000 korun.

Protipovodňová opatření
a vranka pruhoploutvá

Vranka pruhoploutvá
latinsky: Cottus poecilopus
řád: Ostnoploutví
čeleď: Vrankovití
potrava: všežravec
délka života: 6 let
pohlavní dospělost: 2-4. rok
doba rozmnožování: březen-duben
běžná velikost: 8 až 12 cm
maximum: do 20 cm
Drobná bizarní rybka vzácně žijící
u dna čistých proudících řek a potoků
severní Moravy. Trvalo dlouho než byl
tento druh vranky na našem území
doložen a zmapován jeho výskyt. Pro
většinu rybářů ale stejně splývá s hoj-
nější vrankou obecnou.
Rozpoznávací znaky:
ploché tělo, široká tlama (bez vou-
sků), hnědé skvrnité zbarvení,
skvrny na břišních ploutvích tvoří
pruhy, poslední paprsek břišních
ploutví je kratší než polovina celkové
délky ploutve

I v letošním roce
se naše škola se
zúčastnila Veliko-
noční sbírky hes-
lem „Pomáhat je
radost“, kterou

pořádá organizace ADRA. Vybraná
částka činila 895 Kč a jsme rádi, že
i naše děti se tak podílejí na usku-
tečnění humanitárních projektů
u nás i v zahraničí.

G. Palarčíková

Velikonoční sbírka
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� Poslední týden v dubnu zažily děti ZŠ
a MŠ Střítež neobyčejný den, který se
jim jistě zapíše hluboko do paměti.
Ve spolupráci se zdejšími myslivci, Čes-
kými lesy a občanským sdružením Stří-
tež – za zdravé životní prostředí
zorganizovala škola pro děti u příleži-
tosti Dne Země krásnou akci.

Hned ráno jsme se vydali do lesa
s odhodláním čistit les a zasadit
stromky. Starší děti čekal na smlu-
veném místě pan lesník, který
názorně předvedl sázení mladých
jedliček a buků. Nestačili jsme se
divit, s jakou chutí se školáci vrhli
do práce – někteří hloubili jamky,
jiní sázeli. Nejmenší děti z MŠ mezi-
tím cestou za svými staršími kama-
rády sbíraly odpadky. Když se
všichni setkali na místě, kde se
sázely stromky, čekalo na děti
několik příjemných překvapení –
pan starosta je odměnil sladkostmi
za pomoc lesu, myslivci měli pro
ně připraveno opékání párků.
Posledním překvapením bylo slav-
nostní odhalení památné tabule
u nedalekého lesíku „Řáholáčku“,
který již v roce 2006 zasadili bývalí
žáci školy.

Na závěr jsme se sešli u dvou
památných borovic hedvábných
(vejmutovek), které po zasažení
bleskem a vichřicí již jen připomí-
nají svou majestátnost a krásu.
Přes smutek, který jsme při pohle-
du na ně cítili, to bylo zakončení
víc než symbolické – máme naději,

že nové stromky, které jsme vysá-
zeli, budou náhradou těch „odchá-
zejících“.

Doufáme, že se i v příštích letech
budeme moci těšit z tak příjemné
spolupráce s místními spolky, aby
se i nadále mohly děti přímo podí-
let na péči o prostředí, ve kterém
žijí, a tím v nich probouzet kladný
vztah a lásku k přírodě. Děkujeme
za pěkně připravenou akci mysliv-
cům, Českým lesům i občanskému
sdružení. Poděkování patří také fir-
mě Vsign z Dolní Lištné, která zdar-
ma zhotovila památnou tabuli.

Dagmar Machálková

� Od 1. 2. 2009 nastoupila do naší kni-
hovny nová vedoucí pracovnice Pavlína
Mlčochová z Komorní Lhotky.

Nyní máme v knihovně opět
plný počet zaměstnanců a může-
me, kromě půjčování knih, časopi-
sů a dalších knihovnických prací,
připravovat i zajímavé besedy
a akce pro děti a dospělé.

V březnu – Měsíci knihy jsme
společně s místním oddělením
policie připravili zajímavou besedu
pro babičky a dědečky ze zdejšího
Domova pro seniory o historii čet-
nictva, četli jsme si z knihy Četnic-
ké trampoty od Michala Dlouhého
a inspektor prap. Libor Jelínek
besedoval se seniory o prevenci
páchání kriminálních činů právě
na seniorech s názornou filmovou
ukázkou. V dubnu proběhla řada
akcí pro základní a mateřskou ško-
lu i pro školní družinu. Besedovali
jsme např. o historii Večerníčku,
o knihovně, o jaru a Velikonocích,

o Astrid Lindgrenové a Pippi,
o Jaroslavu Foglarovi a jeho díle
a o nových knihách, ze kterých
jsme si nahlas četli. Rovněž jsme se
zapojili do celostátní akce Kniha
mého srdce.

ZAJÍMAVOST: našemu nejmlad-
šímu registrovanému čtenáři jsou
2 roky a nejstaršímu 86 let!

UPOZORNĚNÍ: ve dnech
8. 6. 2009 – 21. 6. 2009 bude kni-
hovna z důvodu revize knihovního
fondu uzavřena!!!

Dagmar Pastvová

Hnojnická knihovna na jaře

Děti ze Stříteže mají svůj les Řáholáček
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� Dne 17. dubna 2009 se konal v Kulturním domě ve
Stříteži již 7. ročník pěvecké a výtvarné soutěže „Rozví-
jej se, poupátko“, která byla zahájena písní „Ve Stříte-
ži pod Javorovým“ věnovanou této soutěži Václavem
Štývarem, významným sbormistrem třineckých sborů.

Soutěž je určena dětem ve věku od 5 do 15
let, které rády zpívají nebo tvoří z keramické hlí-
ny. Regionálnímu kolu předcházejí kola školní,
ze kterých postupuje vždy jeden zpěvák za ško-
lu v kategoriích do 11 let, starší kategorie jsou
v regionálním kole zastoupeny 1-3 finalisty za
školu. Také výtvarná soutěž má školní kola, ve
kterých děti tvoří malé upomínkové dárečky na
dané téma (např. letos to byl „Kouzelný amu-
let“), které jsou posouzeny odbornou porotou
a tvůrci nejlepších výrobků jsou pozváni jako
reprezentanti školy do finálového kola, jenž pro-
bíhá současně s pěveckou soutěží. Upomínkové
předměty slouží jako odměna pro účastníky
pěvecké soutěže.

Kromě Václava Štývara, který již několik let
předsedá pěvecké soutěži, zasedli v porotě dal-
ší hudební odborníci – Taťána Zachová, Pavel
Kantor, Michal Smolán a Michal Zátopek. Aby
byla zajištěna co největší objektivita hodnocení
zpěváků a pro usnadnění rozhodování porotců,
museli soutěžící zazpívat kromě volitelné písně
jakéhokoliv žánru (folk, country, pop, lidová
píseň aj.) povinnou píseň s velkým hlasovým
rozsahem – mladší děti Rozvíjej se, poupátko,
podle které se soutěž jmenuje, pro starší kate-
gorie to byla píseň Pod těšínským mostkem.

Tématem výtvarné soutěže, ve které finalisté
vybraní z jednotlivých škol tvoří před zraky divá-

ků z keramické hlíny, byla pro letošní rok
„Pohádková bytost“. Porotě této soutěže před-
sedá již od jejího vzniku Beáta Martinková,
vyučující výtvarného oboru v ZUŠ v Třinci, kte-
rá se kromě výuky dětí věnuje i vlastní tvorbě,
především módnímu návrhářství. V nesnadném
posuzování nádherných výtvarných dílek jí
pomáhala výtvarnice Naďa Honzáková.

Hlavní soutěžní klání ve zpěvu i tvorbě kera-
miky je zpřístupněno široké veřejnosti. Původně
byla soutěž organizována pro základní školy
Mikroregionu obcí povodí Stonávky (MOPS),
několik posledních let jsou zvány také školy
z družebních obcí Jaworze a Strečno. Našimi
hosty jsou také bývalí žáci, a proto jsme soutěž
rozšířili i mimo hranice MOPS a účastní se jí
i 1. ZŠ v Třinci a gymnázia v Třinci a v Českém
Těšíně. Letošního 7. ročníku se zúčastnilo cel-
kem 68 dětí z 5 mateřských škol, 11 základních
škol a 1 gymnázia. Všichni zúčastnění byli
odměněni malými dárečky, nejlepší tři z každé
kategorie věcnými cenami a diplomem s vlast-
ním foto-portrétem či s fotografií vytvořeného
dílka. Navíc každá škola obdrží videozáznam
a life audio nahrávku z akce.

Výsledky pěvecké soutěže:
1. kategorie-MŠ: 1. m. Indráková Daniela-MŠ

Smilovice, 2. m. Honzáková Martina - MŠ Střítež,
3. m. Franeková Nina-MŠ Strečno;

2. kategorie-1. roč. ZŠ: 1. m. Mirgová Natálie-
ZŠ Třanovice, 2. m. Korčová Kristýna-ZŠ Třanovi-
ce, 3. m. Chodura Paveł-PZŠ Hnojník;

3. kategorie-2.-3. roč. ZŠ: 1. m. Guziurová
Hana-ZŠ Střítež (nyní Těrlicko), 2. m. Landecká
Lenka-ZŠ Střítež, 3. m. neuděleno;

4. kategorie-4.-5. roč. ZŠ: 1. m. Latka Matěj-1.
ZŠ Třinec, 2. m. Indráková Anežka-ZŠ Komorní
Lhotka, 3. m. Mizerová Tereza-ZŠ Střítež, 3. m.
Guziur Jakub-ZŠ Střítež (nyní Těrlicko);

5. kategorie-6.-7. roč. ZŠ: 1. m. Mašková Tere-
za-1. ZŠ Třinec, 2. m. Firla Michał-PZŠ Hnojník, 3.
m. Honzáková Ivana-ZŠ Hnojník, zvláštní cena
poroty udělena Marku Walicovi z Gymnázia Čes-
ký Těšín za klavírní doprovod;

6. kategorie-6.-7. roč. ZŠ: 1. m. Zagórová Ane-
ta-PZŠ Hnojník, 2. m. Bilková Petra-ZŠ Hnojník,
3. m. Tomeczková Liliana-ZŠ Hnojník, cena
poroty za sympatický projev udělena Valicové
Kristýně ze Strečna.

Výsledky výtvarné soutěže:
1. kategorie-1.-3. roč. ZŠ: 1. m. Wardasová

Denisa-ZŠ Komoní Lhotka, 2. m. Sabela Zdeněk-
ZŠ Komoní Lhotka, 3. m. Dyrčiková Tereza-ZŠ
Komoní Lhotka;

2. kategorie-4.-5. roč. ZŠ: 1. m. Fujaková Kate-
řina-ZŠ Komorní Lhotka, 2. m. Pelková Radka-
ZŠ Střítež, 3. m. Sušovská Klára-ZŠ Komorní

Lhotka, cena poroty za originální nápad uděle-
na Kláře Pieterové ze Stříteže.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se na
projektu podíleli – dětem za projevenou snahu
a zpříjemnění pátečního dopoledne, učitelům
za čas věnovaný dětem, porotě za trpělivost
a objektivní hodnocení, Martině Szwarcové
a Karolíně Slepicové, studentkám třineckého
gymnázia, za moderování a úvodní scénku,
manželům Troszokovým ze ZUŠ v Českém Těší-

ně za nahrávku úvodní znělky, Katce Szturcové
z Třince za hru na příčnou flétnu. Poděkování
patří také všem nadšeným organizátorům -
zaměstnancům, žákům a rodičům ZŠ a MŠ Stří-
tež za odvedenou práci. Velmi si ceníme podpo-
ry všech sponzorů, kteří svými finančními dary
přispěli k zajištění akce – jsou to: Obec Střítež,
Moravia Steel, a. s. Třinec, Mitrenga, a. s. Brno,
Vikra Vělopolí, Vilford Vendryně, Svaz zahrádká-
řů Střítež, Video Klema Sviadnov, Ing. Sikora
Vělopolí, Hudební nástroje Třinec. Soutěžní
dopoledne ukončil starosta Stříteže, pan Pleka-
nec, poděkováním všem zúčastněným a předá-
ním květiny organizátorům.

Název naší soutěže „Rozvíjej se, poupátko“
symbolizuje hlavní cíl celého našeho snažení –
dát dětem podmínky a možnosti k jejich „roz-
květu“ a doufáme, že se nám to daří. Slova Vác-
lava Štývara, že to není jen obyčejná soutěž, ale
písničkový svátek, jsou pro nás, organizátory,
milým pohlazením a motivací do dalších let.

Eva Machová, Dagmar Machálková

Písničkový svátek ve Stříteži již posedmé

Moravská pouť Rádia Čas
míří do Hnojníku

Rádio Čas ve spolupráci s obcí Hnojník
pořádá o víkendu 13.-14. 6. 2009 v areálu Pol-
ské školy pravou Moravskou pouť! Přijďte na
dvoudenní maratón zábavy pro celou rodinu.
Kolotoče, atrakce, stánky s občerstvením,
oblíbení zpěváci a zpěvačky a parta Časáků, to
jsou Moravské poutě Rádia Čas!

Vystoupí: Petr Rezek, Duo Kamélie, Klaun
Hopsalín, Zdeněk Krásný, travesti skupina
Divoké kočky, zhlédnete karaoke Jakuba
Štýbara. Připravena je i pouťová tancovačka
s DJem z Rádia Čas a skupinou Hec, atraktivní
ohňostroj a losování zájezdu k moři.

Svou účastí potvrdíte zájem o kulturní akce
v našem mikroregionu Stonávka.

Srdečně zveme a těšíme se na Vaši návštěvu!
Ing. Miroslav Molin

Fotbal
5+1 hrající družstva (max. počet členů družstva
10)
Datum konání: 29. 8. 2009 9:00 hod.
Kontakt: Rudolf Procházka ml.

(info@tjsmilovice.cz)

Badminton
Dvouhra, čtyřhra
Datum konání: dle přihlášek (poslední týden

8. měsíce)
Kontakt: Jan Kowalczyk

(jankowalczyk@seznam.cz)
Poznámka: Uvést věk přihlášeného sportovce
pro rozdělení do kategorií.

Tenis
Dvouhra, čtyřhra
Datum konání: červenec, srpen

finále 29. 8. 2009
Kontakt: Rostislav Pilat

(rostapil@centrum.cz)

Volejbal
6-ti členná družstva (min. 1 žena stále hrající,
max. počet členů družstva 10)
Datum konání: 29. 8. 2009 9:00 hod.
Kontakt: Gustav Chwistek

(gustav.chwistek@trz.cz)

Přihlášky zasílejte do 30. 6. 2009 na uvedené
kontaktní e-mailové adresy.

P ř i h l á š k a
do sportovních soutěží v obci Smilovice u příležitosti oslav 550 let obce
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Poleninské ohně
Jako každý rok, již tradičně při-

pravuje obecní zastupitelstvo se
sborem dobrovolných hasičů přá-
telské posezení občanů seniorů
Horních Tošanovic u příležitosti
konání POLENINSKÝCH OHŇŮ
v sobotu dne 1. 8. 2009. Po slav-
nostním obědě je připraven kultur-
ní program a beseda s členy
obecního zastupitelstva a hosty.
Všichni občané senioři budou
osobně pozváni, svoz na požádání
zajistíme.

Poleninské ohně vyvrcholí
večerní zábavou, kde k tanci
a poslechu zahraje hudební skupi-
na „RUM“. Bohaté občerstvení,
maso na roštu, placky aj. zajištěno.
Jménem obecního zastupitelstva
a sboru dobrovolných hasičů
srdečně zveme všechny občany
z širokého okolí.

Dětské radovánky
V sobotu 13. 6. 2009 pořádá

sdružení rodičů přátel mateřské
a základní školy D. Tošanovice na
hřišti TJ Tošanovice dětské rado-
vánky. Od 14,00 hod. vystoupí se

svým programem děti mateřské
a základní školy. Následuje pro-
gram pro děti, tombola a jiné
atrakce. Občerstvení zajištěno.

Místní poplatky
Připomínáme občanům, kteří

nemají vyrovnaný poplatek za psa
na rok 2009, poplatek za svoz a ulo-
žení komunálního odpadu za
1. pololetí roku 2009 a vodné za
1. pololetí rok 2009, aby tak učinili
buď osobně na obecním úřadě,
složenkou nebo přímou platbou
na účet ČS, a.s. 1681972319/0800
nejpozději do 30. 6. 2009.

Separovaný odpad v pytlích
Sběr separovaného odpadu

v pytlích proběhne 2. 7. 2009.

Antukové hřiště
Nabízíme ke sportovnímu vyžití

antukové hřiště ve středu obce.
Hřiště je k dispozici každý den, po
domluvě se správcem p. Šimeč-
kem, u kterého jsou uloženy i klíče.
Pronájem kurtu je zpoplatněn 50Kč
/ 1 hod. Bližší informace na obec-
ním úřadě a na tel. č. 558 696 459.

Hnojník

Řeka

Výběr vodného
Proběhne od 12. června do 28.

června 2009 přímo v domácnos-
tech pověřenými pracovníky
obecního úřadu. Cena vodného na
rok 2009 je 19,-Kč/m3. Žádáme,
abyste umožnili přístup k vodo-
měrům a platbu zaplatili v hoto-
vosti.

Místní poplatky
Připomínáme občanům, kteří

nemají do dnešního dne uhrazené
místní poplatky, aby je uhradili.
Týká se to poplatků za psa, odvoz
odpadků a dále nájemníkům, aby
zaplatili dlužné nájemné bytů. Jeli-
kož při nezaplacení 3 měsíčních
nájmů, bude přikročeno k exekuci,
včetně ukončení nájemní smlouvy.

Připomínáme i chatařům, že
poplatek za odvoz odpadků jsou
povinni hradit dle vyhlášky
3/2006, čl.II, bod 2..

Na základě četných žádostí
našich spoluobčanů, si vás dovo-

luji požádat, abyste v neděli nepo-
užívali motorové sekačky, pily
a jiné hlučné stroje. Dalším nešva-
rem, se kterým se denně potýká-
me, je nepoužívání náhubků
u psů, pouštění z vodítek včetně
znečišťování obce psími exkre-
menty. Žádáme Vás, abyste
dodržovali vyhlášku obce a sjed-
nali nápravu. Děkujeme za vstříc-
nost a pochopení.

Již 16. ročník Mezinárodní sou-
těže o pohár starosty obce Řeky
v Požárním sportu 4. 7. 2009
v 10.00 hod. u hasičské zbrojnice
v Řece v letošním roce budeme
vyhlašovat dužstva mužu i žen.

Srdečně zveme všechny na tuto
akci OU Řeka a SDH Řeka

Program akcí Slezské církve
evangelické a.v. v Řece

Bohoslužby: vždy 1. neděli v měsí-
ci v evangelické kapli
Neděle 7. 6. ve 13.30 hod.
Neděle 5. 7. ve 13.30 hod.
Neděle 2. 8. ve 13.30 hod.

Nedělní besídka pro děti: každou
neděli v 9.00 hod v evangelické
kapli
Nedělní besídka v Řece NEBUDE:

14. 6. Sborový den
28. 6. Vystoupení dětí v kostele

v Komorní Lhotce u příležitosti
zakončení školního roku.

19. 7. Bohoslužby ve Smilovicích
u Karmelu v rámci Misijního dne.

V době letních prázdnin se
nedělní besídka uskuteční dle
domluvy s rodiči.

Zodpovědná osoba: Chlebkovi
Vanda a Oto, Tel. 739 600 200

CO JE POTŘEBA ZAPLATIT:
stočné za I. čtvrtletí 2009 – IHNED
poplatek za psa ve výši 80,-- Kč -
IHNED
Upozorňujeme občany na povin-
nost přihlašování a odhlašování
psů!! – polovinu poplatku za
odpad na rok 2009 ve výši 500
Kč/osobu – IHNED

Svoz separovaného odpadu
1. července, 12. srpna, 23. září,
4. listopadu, 16. prosince 2009.

Pokud budete chtít uplatnit slevu
na osoby, které se v místě svého
trvalého pobytu nezdržují (stu-
denti ubytováni celoročně na
kolejích, internátech, osoby dlou-
hodobě služebně nebo pracovně
v zahraničí), jste povinni toto
oznámit písemně nebo ústně do
protokolu ve lhůtě do 15 dnů ode
dne, kdy nastala skutečnost zaklá-
dající nárok na osvobození.

Dlouhodobý pobyt mimo trvalé
bydliště je nutno doložit ověřitel-
ným způsobem. Ve stejné lhůtě je
poplatník povinen nahlásit zánik
nároku na osvobození.
VEŠKERÉ SLEVY SE UPLATŇOVALY
DO KONCE MĚSÍCE DUBNA!!!!

Pozvání na letní akce
20. června
- Dětské radovánky ZŠ Komorní

Lhotka
- Festyn szkolny w Gnojniku
27. června - Velorex párty
4. července

…a jedeme dál… SSK Komorní
Lhotka
11. července - Červencová noc

SDH Komorní Lhotka
18. července - Srnčí hody
MS Komorní Lhotka – Hnojník
24.-25. července
Ligotský jarmark
Obec Komorní Lhotka
29. srpna - Bluegrass džem

Komorní Lhotka

Vělopolí

Přijměte srdečné pozvání na
tradiční country večer se skupi-
nou Labajovci. Mimo jiné
vystoupí se svým programem i
taneční skupina Country club
Virginia F-M.

Kdo bude mít zájem může se
zúčastnit i výuky country tanců.

Akce se koná 4. 7. v 17.00
v areálu Penzionu U strhaného
klempíře ve Vělopolí.

Neměla by chybět ani speci-
alita na grilu. Blíže na:
www.UstrhanehoKlempire.cz

Opisy stavu vodoměrů
Ve dnech 8. až 17. 6. 2009

budou pověření pracovníci spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s.
provádět opisy stavu domovních
vodoměrů spojené s fyzickou kon-
trolou jejich umístění a stavu
neporušitelnosti plomb. Žádáme
příslušné odběratelé vody z vodo-
vodního řádu obce Třanovice,
(týká se občanů obce Třanovice
a částečně obcí Hnojník, Střítež
a Dolní Domaslavice) aby ve výše
uvedeném termínu umožnili pří-
stup k domovním vodoměrům
a umožnili tak bezproblémový
opis stavu svých vodoměrů. Záro-
veň upozorňujeme, že vodoměry
mají být lehce přístupné a umístě-
né v suchém prostředí. Cena vod-
ného a stočného na rok 2009 je
prozatím stanovena na 18 Kč/m³
vodné a 16 Kč/m³ stočné.

Zároveň upozorňujeme, že
úhradu vodného a stočného bude
možno zaplatit na základě doruče-
né faktury v kanceláři společnosti

Třanovice služby, o.p.s., složenkou
na poště nebo přímo převodem
z účtu odběratele vody na účet
Třanovice služby, o.p.s dle údajů
z faktury.

Ing. Petr Krzywoń,
Třanovice služby, o.p.s.

Třanovice Czech POINT
Prostřednictvím Czech POINTU
můžete zažádat na Obecním úřa-
du ve Smilovicích o tyto služby:
- Výpis z Katastru nemovitostí
- Výpis z Obchodního rejstříku
- Výpis z Živnostenského rejstříku
- Výpis z Rejstříku trestů

- Žádost o výpis nebo opis z Rej-
stříku trestů podle zákona
č. 124/2008 Sb

- Výpis z bodového hodnocení
řidiče

- Vydání ověřeného výstupu ze
seznamu kvalifikovaných doda-
vatelů a další.

K poskytnutí výpisů je nutné znát
identifikační údaje.
Smilovice – Smiłowice, Z histo-
rie obce - Z historii gminy
Nově vydanou knihu můžete
zakoupit v Místní knihovně a na
Obecním úřadu za cenu 150,- Kč.
Občané s trvalým pobytem v obci
obdrží jeden kus této publikace na
rodinný dům ZDARMA. Tyto knihy
budou vydávány v knihovně ne
dnech 8., 10., 15 a 17. června od
10 do 16 hodin.

SETKÁNÍ NA KARMELU V ČERVNU
NEDĚLE 15.6. - Celodenní Sborový
den v Komorní Lhotce.viz.pozván-
ka na jiném místě
NEDĚLE 21.6. - Bohoslužby na Kar-
melu v 8.30.hod.
- Program u pomníku na Goduli

ve 14.30. hod.
NEDĚLE 28.6. - Biblická hodina
v 15.hod.

NEDĚLE 5.7.- Biblická hodina v 15
hod.
NEDĚLE 13.7.- Biblická hodina v 15
hod.
NEDĚLE 19.7.- Bohoslužby pod
Stanem u Karmelu v 9.hod. v rám-
ci MISIJNÍHO DNE VE SMILOVI-
CÍCH. 18.7 - 25.7. - proběhne 20.
ročník stanového tábora X-camp
(u střediska Karmel ).
Program bude připravený i pro
veřejnost - dopolední přednáš-
ky,semináře,odpolední zastavení
u Božího slova a rovněž i večerní
program. Podrobný program
najdete na www.xcamp.cz .

Smilovice
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Výstava mysliveckých
trofejí a zvěře

Ve dnech 24. až 26. dubna 2009
proběhla v KD ve Stříteži -Výstava
mysliveckých trofejí a zvěře
z našich lesů. Tuto výstavu prezen-
tovali členové mysliveckého sdru-
žení „Černá“ Střítež-Vělopolí. Akce
právem vzbudila velký ohlas
a zájem veřejnosti, zejména pak
dětí. Součástí této výstavy byla
výstava obrazů Vladislava Pawery,
kterou navštívilo víc jak 1000 náv-
štěvníků. Upřímné poděkování
starosty Stanislava Plekance patří
celému realizačnímu týmu v čele
s hospodářem mysliveckého sdru-
žení „Černá“ Ing. Viktorem
Zawadzkim, a to za velmi dobrou
organizaci a výtečnou myslivec-
kou kuchyni.

Dubová alej pořezána
Koncem března letošního roku
Ředitelství správy silnic a dálnic ve
spolupráci s vedením obce zajišťo-
valy ořez dubové aleje podél silni-
ce I/68, která vede centrem obce.
Poděkování patří firmě pana Rod-
ného, který provedl ořez za plné-
ho silničního provozu bez újmy na
zdraví.

Veřejné projednávání za naší
aktivní účasti

Veřejné projednávání posudku
EIA k záměru Optimalizace tratě č.
322 ve směru Ostrava-Kunčice-
Frýdek-Místek-Český Těšín, dle
zákona o posuzování vlivů na
životní prostředí proběhlo
23. dubna v aule frýdecko-místec-
ké průmyslové školy. Stalo se tak
za široké účasti veřejnosti a dotče-
ných orgánů státní správy a inves-
tora, kteří odpovídali na dotazy
týkající se optimalizace a jejího
dopadu na životní prostředí.
Starosta obce děkuje všem 30
„statečným“ občanům obce Stří-
tež a občanskému sdružení za
Zdravé životní prostředí v čele
s Eduardem Siwým. Ti ve svých
vystoupeních patriotickým posto-
jem vyjádřili svůj názor k optimali-
zaci tratě a především svůj
nesouhlas s navrhovaným řeše-
ním varianty č. 1., kterou navrhuje
investor stavby.

První setkání podnikatelů
Za významnou akci první svého
druhu v novodobé historii obce
lze označit první ročník setkání
podnikatelů obce Střítež, která
byla uspořádána pod záštitou sta-
rosty obce. Prvního ročníku setká-
ní podnikatelů se zúčastnilo
celkem 44 podnikatelských sub-
jektů, členové ZO a pozvaní hosté.
Podnikatelským subjektům byl
starostou obce představen návrh
Strategického plánu obce Střítež
na léta 2009 -2015 s výhledem do
roku 2020. Ekonomický rozbor
hospodaření obce za rok 2008
a srovnání čerpání rozpočtu obce
za léta 2006-2007 představila ve
svém vystoupení Ing. Šárka
Zawadzká, která je zároveň před-

sedkyní finanční komise při ZO.
V diskusi vystoupili podnikatelé
z obce, kteří se zajímali o dotační
tituly určených pro podnikatel-
skou sféru. Na dotazy fundovaně
odpovídali pozvaní hosté z agen-
tury pro Regionální rozvoj MSK
a agentury Innova z Ostravy.
Setkání splnilo svůj účel a bude
uspořádáno i v budoucnu.

Velmi zajímavým způsobem byla
Ředitelstvím silnic a dálnic, Sprá-
vou Ostrava, paní Ing. Krzyžanko-
vou, oslovena obec Střítež. A to
v záležitosti spolufinancování
chodníku ve Stříteži ve spojitosti
s výstavbou přeložky rychlostní
komunikace I/11 Třanovice-Tři-
nec, která se bude křížit s uvede-
ným chodníkem. Částka 600 tisíc
korun, která se po obci požaduje,
je nepřijatelná s ohledem na mili-
ardovou investici, která má být
proinvestována v nejbližší době.
Odpověď se stanoviskem obce
k uvedené žádosti byla zaslána na
Ředitelství silnic a dálnic, Správa
Ostrava. Sdělení od ŘSD vedení
obce přijalo se smíšenými pocity.

Dotace pro obec
Obci Střítež byla přiznána dotace
z ROP MSK na výstavbu nové
autobusové čekárny u Mánesova
pomníku. Stará autobusová čekár-
na, která dlouho strašila občany
a turisty, bude tedy konečně
vyměněna.
Obci byla rovněž přiznána dotace
na opravu evangelické sakrální
kaple, která je v majetku obce.
Z dotačních prostředků bude poří-
zený nový zvon, původní zvon je
nezpůsobilý z důvodu vážného
poškození pláště zvonu. Dále
bude provedeno obložení věže
pískovcovým obkladem a bude
opravena střecha. Tyto rekon-
strukce budou realizovány v první
etapě oprav. Celkem se počítá
s dalšími etapami rekonstrukce,
a to úprava interiéru a prostranství
kolem kaple. Začátek první etapy
je plánován po výběrovém řízení
v III. kvartále roku 2009.

Upozornění pro občany
Sběr a svoz stacionárního a mobil-
ního sběru objemných nebezpeč-
ných odpadů proběhne ve dnech
6.- 7. 6. 2009 u KD Střítež.

Třetí místo pro hasiče
Družstvo SDH obce Střítež vedené
velitelem Vlastimilem Lipovským
se zúčastnilo okrskového kola
soutěže Godulan hasičských druž-
stev. Jejich 3. místo je rozhodně
úspěchem. Mimo jiné dle sdělení
velitele připravuje SDH v měsíci
červnu pro děti ZŠ a MŠ den ote-
vřených dveří.

Klub důchodců obce Střítež, kte-
rý vede pan Adam Lipowski při-
pravuje na červen zájezd do Brna
a okolí s návštěvou pivovaru Čer-
ná hora s ochutnávkou zlatého
moku. Zájezd je plně obsazen.

Na září Klub důchodců připravuje
setkání důchodců – seniorů
s vedením Třineckých železáren
a.s. u příležitosti 20. výročí vzniku
Klubu. Připravuje se velký kulturní
program, na který se dříve naroze-
ní můžou těšit.

Oznámení všem občanům, kteří
budou rekonstruovat pomníky

svých pozůstalých na hřbitovech
katolickém a evangelickém -
nahlaste tento záměr na OÚ.

Upozorňujeme občany, že záko-
nem a obecní vyhláškou je zakázá-
no vypalování trávy a travnatých
ploch.

Stanislav Plekanec,
starosta

Informace z vaší obce
Střítež

Nabízím poradenství v oblasti
financování bydlení – máte
nemovitost, chcete provést její
rekonstrukci a nevíte kde na to
vzít? V případě zájmu nás můžete
kontaktovat na níže uvedených
kontaktech.

Bc. Dana Hárendarčíková,
tel. 724 070 197,
Dana.Harendarcikova@mpss.cz
Bohdana Heroková,
tel. 739 057 043,
Bohdana.Herokova@mpss.cz

TJ TOŠANOVICE
Zápis mladých fotbalistů (i z okolních obcí)

Kluci, ( holky) 1 – 9 třídy
Máte zájem hrát fotbal?

Tak přijďte 20. 6.2009 v sobotu v 9,30 hod.
na hřiště v Dolních Tošanovicích, kde bude schůzka, zda bude
dostatečný zájem a budeme moci založit žákovské družstvo.

Informace: Grygar David tel. 737 67 41 40
Musalek Pavel tel. 737 57 89 98

TSS – Tošanovická stavební spol. s r.o.
nabízí

ZATEPLOVÁNÍ BUDOV - poradenství, ZEDNICKÉ PRÁCE, NÁTĚRY
FASÁD, OBKLADY, DLAŽBY, ZÁMKOVÁ DLAŽBA, MALBY, NÁTĚRY, ZEM-
NÍ PRÁCE, BOURACÍ PRÁCE, PRŮRAZY, POKRÝVÁNÍ, OPRAVY, NÁTĚRY
STŘECH, MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKAPŮ, ÚKLIDOVÉ PRÁCE, ÚDRŽBA
ZELENĚ, KÁCENÍ STROMŮ, KOMPLETNÍ ČIŠTĚNÍ VŠECH VOZIDEL

tel. 604 372 002 – 604 385 035

Dále nabízíme: AUTOPRAVNA, PŘÍPRAVA NA STK, DIAGNOSTIKA
BOSCH, PNEUSERVIS – 604 905 064; STROJNÍ VÝKOPOVÉ PRÁCE -
603 904 651

AUTOŠKOLA
Libor PRZECZEK

Výcvik na skupiny A, B
Školení řidičů

Kondoční jízdy

Komorní Lhotka 118
tel.: 558 69 69 69

737 800 848
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LUŠTěTe! TŘI z VáS ObDRží HODNOTNÉ CeNY!
Tajenku zašlete do 15. července 2009 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Smilovice.


